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LITURGIKUS „B” év
(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és ol- 
vasmányok szövege/továbbiakban: szöveg..... oldal.)

Január
1. ÚJÉV, SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA 
(szöveg: 80-84. old., pref.: 83. old.)
4. VÍZKERESZT, URUNK MEGJELENÉSE
(szöveg: 89-93. old, pref.: 92. old.)
11. URUNK MEGKERESZTELKEDÉSE
(szöveg: 94-98. old., pref: 97. old.)
18. Évközi 2. vasárnap
(szöveg: 201-204. old., pref.: 32-35. old.)
25. Évközi 3. vasárnap
(szöveg: 205-208. old., pref.: 32-35. old.)

Február
i. Évközi 4. vasárnap
(szöveg: 209-212. old., pref: 32-35. old.)
2. GYERTYASZENTELŐ BOLDOGASSZONY
(szöveg: 349-353. old, pref.: 352. old.)
8. Évközi 5. vasárnap
(szöveg: 213-216. old., pref.: 32-35. old.)
15. Évközi 6. vasárnap
(szöveg: 217-220. old., pref.: 32-35. old.)
22. Évközi 7. vasárnap
(szöveg: 221-224. old., pref.: 32-35. old.)
25. HAMVAZÓSZERDA

________ HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI
Budapesten:
• Január 11. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Január 25. vasárnap, 15.30

Vörösmarty utcai kápolna
• Február 8. vasárnap, 16.00

Mikszáth K. téri Piarista kápolna
• Február 22. vasárnap, 15.30

Vörösmarty utcai kápolna
Vidéken:
Hely Mikor? Hány órakor?
Győr jan. 3., febr. 7. 15.00
Miskolc jan. 18., febr. 15. 16.00
Pécs jan. 4., febr. 1. 14.30
Sopron ideiglenesen szünetel
Szombathely 15.00
Vác változó
Veszprém jan. 18., febr. 15. 15.00

ÚJÉVI KÖSZÖNTŐ

Kedves Olvasónk, 2009-es esztendőbe lépünk Krisztusba vetett 
hittel. Nem véletlen, hogy január 1-én Szűz Máriát ünnepeljük. 
Ezen a napon a béke világnapja is van. Imádkozzunk azért, hogy 
újévben legyen kevesebb feszültség a világon. Nagyobb bizalom
mal kell fordulni Szűz Máriához, hogy közbejárjon értünk Szent 
Fiánál, Jézusnál.
Nekünk, a siketeknek sokat kell tenni másik siketekért, hogy sze
ressük egymást, segítsünk egymásnak, jobban figyeljünk egymásra. 
Szűz Mária példája mutatja, hogyan kell bízni magunkat Krisztus
ra. Ezért a keresztények szoktak így köszönteni egymást:

Bízzunk Újra Életünket Krisztusra!

EVANGÉLIUM
Szent Már! könyvéből 

(Mk. 1,7-11)

Keresztelő János ezt mondta az embereknek: „A Megváltó hatal
masabb, mint én. En csak vízzel keresztelek, a Megváltó pedig a 
Szentlélekkel keresztel titeket. ’’
Nemsokára Jézus elindult Názáretből és Keresztelő Jánoshoz ment 
a Jordán folyóhoz. Jézus a vízbe állt és János leöntötte Jézust a 
vízzel. Akkor megnyílt az ég és leszállt a Szentlélek galamb formá
ban.
Az égből szólt az Atya Isten hangja: „ Te vagy az én szeretett Fiam, 
örömmel nézlek Téged. ”

IMAHÉT A KERESZTÉNYEK EGY SÉGÉÉRT

Január 18-25-e között a katolikus és protestáns testvérek közösen 
imádkoznak mindennap más templomban a keresztények egységé
ért.
Jézus is ezért imádkozott az Utolsó Vacsorán: „Amint Atyám, Te 
énbennem és én Tebenned vagyok, úgy legyenek ők is miben- 
nünk... ” „És őrizd meg Egyházadat békében és add meg teljes 
egységét... "
Jézus egy Egyházat alapított és azt akarta, hogy egységben és 
szeretetben éljünk. A sok kis közösségre szakadt emberek nem 
Isten akarata szerint élnek. Istent imádjuk, a mi Urunk, Jézus 
Krisztus tanítását követjük.
Könyörögjünk, hogy ne szétszakadva, hanem szeretetben és egy
ségben éljünk. Isten áldja meg jóakaratunkat.
Imádkozzunk 18-től 25-ig mindennap: „Úr Jézus Krisztus, te azt 
akarod, hogy békében és egységben éljünk, és szeretetettel szol
gáljunk Téged az embertársainkban. Add meg nekünk a békét és 
az egységet. Te élsz és uralkodsz mindörökké. Ámen. ”
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IMASZÁNDÉKOK
A Szentatya kéri tőlünk, hogy januárban imádkoz
zunk az alábbiak szerint:

1. Imádkozzunk, hogy a család egyre jobban 
legyen a szeretetre nevelés helye. A családban 
kapja a gyermek a hitre nevelést. A családban 
növekedjenek becsületes keresztény emberek.

2. Imádkozzunk azért, hogy a forrongó nagy át
alakuláson átmenő korunkban a különböző 
keresztény felekezetek hirdessék az örömhírt, 
az Evangéliumot.
Dolgozzanak azon, hogy a különböző keresz
tény felekezetek a teljes egységre jussanak. 
Akkor tudnak igazán tanúbizonyságot tenni 
az evangéliumról.

APRÓ HIRDETÉSEK

Nagyböjt

Február 25-én Hamvazószerda van, ettől a naptól 
kezdődik a nagyböjti időszak és a húsvétvasáma- 
pig tart.
Szigorú böjtöt kell tartani Hamvazószerdán és 
Nagypénteken, csak háromszor szabad étkezni. 
Kétszer keveset ehet, csak egvszer jóllakhat. Húst 
nem szabad enni. A többi pénteken csak a húst 
nem szabad enni, de lehet többször enni.
A szigorú böjt 14 éves kortól a felnőttek számára 
érvényes. A betegeknek nem kell tartani a böjtöt.
A nagyböjti időben jó szentgyónást végezni, hogy 
lelkünk megtisztuljon, tiszta lélekkel ünnepeljük a 
húsvétot.

Aki szereti Jézust, 
az biztosan szívesen megtartja a böjtöt.

Február 2.-án Gyertyaszentelő Boldogasszony 
ünnepe lesz. E ünnep arról szól, hogy Szűz Mária 
karácsony után 40 nappal a mózesi törvény szerint 
bemutatta a jeruzsálemi templomban a gyermekét, 

a kis Jézuskát Istennek.

Mi is örömmel ünnepeljük 
Szűz Máriát és a kis Jézuskát.

Február 2.-án hétfőn 6 órakor kezdődő szentmi
sére megyünk a Jézus Szíve Templomba (VIII. 
kér., Mária utca és Krúdy Gyula utca sarkán).
Háromnegyed 6-kor találkozunk a templom 

bejáratánál.

Gyertek minél többen!

Február 11-én a Boldogságos Szűz Mária Lour- 
des-i jelenése napján ünnepeljük a Betegek Nem
zetközi Világnapját.
Február 8-án a betegek kenetét fel lehet venni a 
Mikszáth K. téri hallássérült szentmisén, csak 
azoknak szabad hozzájárulni a betegek keneté
hez, akik tartósan betegek és idős emberek. A 
betegek kenete felvétele előtt kötelező gyónni!

A HALLÁSSÉRÜLTEK 
KARÁCSONYI SZENTMISÉJE

Dr. Erdő Péter bíboros Úr helyett Udvardy 
György püspök Úr jött december 26-án a Hallás
sérültekhez szentmisét mondani. A Bíboros Úr 
közbejött fontos feladata miatt nem tudott eljönni. 
A Püspök Úr szentbeszédje, amit a szentmisében 
mondott:
„ Kedves Testvérek!
Karácsony és Szent István vértanú ünnepe meg
mutatja nekünk Jézus egész életét. A jászoltól a 
keresztig. Mind a kettő: a jászol is, a kereszt is 
Isten szeretetének a jele. Isten elküldi Fiát, hogy 
megmutassa, mennyire szeret minket és megmu
tassa azt is, hogy milyen nagy az ember méltósá
ga. Belép Jézus abba a világba, ahol mindent a 
hatalom, a hírnév ural és az emberek azt nézik, 
figyelik, hogy mit mondanak mások. Es azt nézik 
az emberek, hogy mi lehet az ő tulajdonuk. Ez az 
elv érvényesül.
A gyermek Jézus azt mondja ennek a világnak, 
hogy nem ér semmit a hatalom. Nem ér semmit az, 
hogy’ mit mondanak rólad más emberek, vagy 
hogy mit tudsz megtenni. Csak az számít, hogy az 
Úr Isten előtt kedves vagy.
O figyel mindannyiunkat. Mindenkit a nevén szó
lít. Mindenki fontos az Isten számára. Senki nem 
mondhatja azt, hogy Jézus Krisztus emberré lett a 
világért, általában az emberekért, de nem értem 
lett ember. Mindannyiunk szenvedését és kereszt
jét magára vette Jézus.
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Jézus úgy tanítja nekünk, hogyan legyünk embe
rek. Jézus tanít minket Istent szeretni, és tanít 
minket egymásnak szolgálni.
A karácsony azt jelenti számunkra, hogy Jézus 
Krisztus harcol, küzd az emberért, mert Jézus le 
akarja győzni a bűnt, a rosszat. Jézus Krisztus 
harcol, küzd az emberért, mert segíteni akar ne
künk, hogy legyőzzük saját gyengeségeinket. 
Akármilyen szenvedésünk, keresztünk van, Jézus 
Krisztus segít nekünk, hogy legyőzzük saját tes
tünk és lelki gyengeségét. Jézus magára vette 
minden ember terhét, minden ember gyengeségét 
és mindezt felvitte a keresztfára. Jézus Krisztusnak 
volt bátorsága embernek lenni Ezért senki nem 
mondhatja miközülünk, hogy ez a világ olyan 
rossz. Én egyedül nem tudok semmit tenni. Jézus 
mert gyermek lenni, mert kiszolgáltatott gyenge 
lenni és ezzel küzdött a rossz ellen.
Jézus küzd az emberért. Jézus minket is bátorítani 
akar, és azt mondja: Van reményünk jónak lenni. 
Lehet, hogy elbuktam és nagyon sokszor bűnt kö
vettem el. Lehet, hogy nagyon sokszor megígér
tem, hogy jó leszek, de nem sikerült. Jézus arra 
bíztat minket, hogy akarjunk újra jó emberek len
ni, akarjuk újra szeretni az Istent, és akarjuk újból 
szeretni embertársainkat. Valaki azt mondhatja, 
hogy én egyedül nem tudok semmit, sem tudok 
tenni. Ez nem igaz. Mindenki ahol van ott kell 
segíteni, ott kell megtenni amit csak tud. Megis
mertük, hogy Isten szeret minket, azért nekünk is 
szeretni kell egymást. Nem lehet méregetni: én 
eddig szeretlek téged, de tovább nem. Én ezt vagy 
azt megteszem neked, de mást nem. Erre jó példa 
Szent István vértanú. O egyedül, szemben a nagy 
tömeggel, hajlandó volt életét is feláldozni Iste
nért. O megtanulta, hogy szeret az Isten. Ha Isten 
annyira szeret minket, hogy értünk emberré lett, 
akkor nekünk is szeretni kell egymást. Szeretni 
kell, akár ha egyedül szeretek, akár ha én szere
tem a másik embert elsőként. Es úgy is szeretni 
kell, hogy nem várom azt, hogy engem viszont 
szeressenek. Ezt tanuljuk meg Jézus Krisztustól, 
aki mindent-mindent odaadott érettünk.
Isten szeretetét megismerhetjük a Szentírásból. 
Isten szeretetét megismerjük az Egyház tanításá
ból. Isten szeretetét megismerjük abból, ahogyan 
mi egymást szeretjük. Isten szeretetét megismerjük 
itt az oltáron, ahogyan Jézus jelen lesz a kenyér
ben és a borban. Jézus azt mondja az ostya ke
nyérben: mire van szükséged. Én akarok lenni a te 
erőd, én akarok lenni a te bátorságod. Én akarok 
lenni a te gyógyszered, én akarok lenni a te re
ménységed. Gyere hozzám, és vegyél magadhoz 
engem, a te Jézusodat (a szentáldozásban).

3. oldal
Jézus teljesen, egészen a mi életünket akarja élni. 
Mert Jézus bennünk él, azért O átalakít, átformál 
minket. Átalakít, hogy mi is jó emberek tudjunk 
lenni, tudjuk szeretni Istent és tudjuk a bűnt elke
rülni, és tudjuk embertársainkat jól szolgálni. Ka
rácsonykor a Betlehemi Kis Gyermek tanít minket. 
Azt akarja, hogy mi elhiggyük, hogy lehetünk jó 
emberek, mert az Isten jó és jót akar az embernek. 
Ha valaki fél, mert gyenge, akkor ide kell jönni az 
oltárhoz. Kell Krisztus testét és vérét venni a 
szentáldozásban. Kérni kell a Szentlélek Istent. 
Akkor lesz erőm jónak lenni és önmagam rossza
ságait legyőzni. Lesz erőm gyengeségemben, be
tegségemben hirdetni a reményt és az örömet.
Adja meg nekünk a jó Isten, hogy ez a mostani 
ünnep erősítsen meg minket arra, hogy testi gyen
geségünk ellenére is tudjuk a reményt hordozni, 
tudjuk hirdetni az örömet és tudjuk szolgálni test
véreinket. Akkor Isten irgalma minden ember 
számára megjelenik és elérhető lesz, a saját éle
tünk által. Imádkozzunk ezért ebben a szentmise 
ben. Imádkozzunk egymásért is, hogy a testi ke
reszt hordozásában is Isten ajándékai legyünk 
egymásnak. Ezt tanultuk a Betlehemi Kis Jézustól.
Ámen. ”

X VI. BENEDEK PÁPA

Hat új szenttel gazdagodik az Egyház

2008. december 6-án délelőtt a Szentatya fogadta 
a kihallgatáson Angelo Amato érséket, a 
Szenttéavatási Ügyek Kongregációjának vezetőjét 
és ez alkalommal hat személy szenttéavatását en
gedélyezte.
Hat szent:

• Francisco Colly Guitart (spanyol)
• Raffale Arnáiz Bárón spanyol trappista 

szerzetes, aki 27 éves korában 1938-ban 
halt meg

• Maria della Croce Jugan (francia)
• Sigismondo Felice Felinski, aki 19. száza

di varsói (lengyel) érsek volt
• Caterina Volpicelli nápolyi (olasz) szerze

tesnő, aki a szegények és a betegek ápolá
sával foglalkozó Szent Szív nővérek rend
jét alapította

• Arcangelo Tadini olasz egyházmegyés 
pap, aki 1900-ban kongregációt alapított a 
Názáreti Szent munkás apácák elnevezés
sel.
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A Szentatya fogadta Franziska Jágerstátter 

asszonyt

Tavaly, december 10-én, a 
szerdai általános kihallgatás 
alkalmával fogadta a 2007 
októberében boldoggá avatott 
Franz Jágerstátter özvegyét, 
Franziska Jágerstáttert.
A 95 éves özvegyasszony 
Schönbom bíborossal együtt 
vett részt az általános kihall
gatáson, aki bemutatta öt a

Szentatyának. Franziska Jágerstátter lakóhelye St. 
Radegund csak néhány kilométerre fekszik Bene
dek pápa szülővárosától, Marktl am Inn-tőL 
Az özvegy római látogatására abból az alkalomból 
került sor, hogy megjelent az osztrák boldog életé
ről szóló könyv, aminek a címe Krisztus, vagy 
Hitler? Boldog Franz Jágerstátter élete.
Boldog Franz Jágerstátter a II. világháborúban 
való fegyveres katonai szolgálatot megtagadta, 
nem teljesítette, ezért halálra ítélték 1943-ban és 
ugyanebben az évben ki is végezték.

4. oldal 
badság értékéről, a kultúrák közti párbeszéd fon
tosságáról is beszélt.
A Szentatya kifejezte aggodalmát, hogy azt ter
vezték Luxemburgban, hogy törvényes legyen az 
eutanázia, ezért az emberi élet és méltóság tiszte
letben tartására szólította fel a luxemburgi képvi
selőket.

A pápa meghatározta a kővetkező három év 
ifjúsági világtalálkozóinak témáját

A Szentatya a lelki felkészülést kijelölte a követ
kező három év ifjúsági találkozóinak témáját, 
amelyek 2011 -ben lesznek, amikor augusztus 16- 
21-e között Madridban gyűlnek össze a fiatalok. 
„Bízunk az élő Istenben” (ITim. 4, 10) - ez lesz a 
2011-es találkozó mottója. 2009-ben a téma Márk 
evangéliumából vett idézet: „Jó Mester, mit kell 
tennem, hogy elérjem az örök életet?” (Mk. 1 
17), 2010-ben pedig a páli gondolat lesz a téma: 
„Verjetek gyökeret Jézus Krisztusban és épüljetek 
rá, erősödjetek meg a hitben” (vö. Kol 2,7).

Igazságosság nélkül nincs béke

XVL Benedek pápa 11 új szentszéki nagykövetet 
fogadott 2008. december 18-án. Beszélt az euta
názia (=öngyilkossági lehetőség, méreginjekció a 
súlyos betegek számára) ellen és a vallásközi pár
beszéd érdekében.
„A világ békéjét az igazságosság alapjára kell 
helyezni” - mondta XVI. Benedek pápa az öt 
földrészt képviselő tizenegy új szentszéki nagykö
vet csoportjához - Svédország, Luxemburg, Iz- 
land, Tunézia, Malawi, Madagaszkár, Sierra Leo
ne, Kazahsztán, Bahrein, a Fidzsi-szigetek és Be- 
lize diplomatáihoz - intézett beszédében.
A világnak rengeteg kihívással kell szembenéznie, 
például pénzügyi válság, az eutanázia, az abortusz 
és a vallásközi párbeszéd felvállalása. A Szentatya 
hangsúlyozta, hogy az egyházi képviselők hivatá
sa nagyon szép és fontos. A legfontosabb felada
tuk a béke keresése és előmozdítása. A vallássza-

HAZAI HÍREK 
A MAGYAR KURÍRBÓL

Magyar Örökségi-díjat kapott a Pálos Rend

A Magyar Tudományos Akadémia dísztermében 
december 20-án délelőtt 11 órakor 53. alkalommal 
adták át a Magyar Örökségi-díjat. A díjazottak

között van az alapítá
sának 700. évforduló
ját ünneplő Pálo 
Rend.
A további díjazottak 
Herencsár Viktória 

cimbalomművész, 
Koch Sándor virológus 
professzor, Cs. Szabó

László író, esszéíró, A 90 éves Hadtörténeti Inté
zet és Múzeum, A több évtizedes „Beszélni ne
héz” anyanyelvi mozgalom, valamint Esztergályos 
Jenő és az általa alapított Apáczai Kiadó.
A Magyar Örökségi-díjjal XX. és XXL század 
legjelentősebb magyar teljesítményeit jutalmaz
zák. Évente négy alkalommal hét-hét díjazott ré
szesül az elismerésben.
A Magyar Örökség és Európa Egyesület által fel
kért bírálóbizottság elnöke Hámori József 
neurobiológus, agykutató, akadémikus, az Aka
démia alelnöke.
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Új templom épülhet a főváros XI. kerületében

A XI. kerület polgármestere ingyenesen 99 évre 
használatba adott egy telket a Budapest- 
Lágymányos Szent Adalbert Plébániának temp
lomépítés céljából.
Az új templom a Fehérvári út és az Etele út sarkán 
fog épülni, 2743 négyzetméteres területen. Erdő 
Péter bíboros jóváhagyta és aláírta az építkezési 
engedélyt Musits Antal plébánossal és Molnár 
Gyulával együtt. Molnár Gyula a XI. kerület ön
kormányzati polgármestere.
Erdő Péter bíboros szerint nagyon fontos a temp
lomépítés, a templom emberibbé teszi a várost. A 
templom hívja az embereket az Istennel való ta
lálkozásra, ez a misszió egyik célja.

Elhunyt Arva Vince

16 éves korában súlyos baleset következtében 
2008. december 15-én Budapesten elhunyt Árva 
Vince.
Árva Vince 1932. október 14-én született Rimó- 
con. 1959. június 14-én szentelték pappá. Az Esz- 

rgomi Föegyházmegye szolgálatában volt 1959- 
1990-ig. A pálos rend közösségbe tartozott 1953- 
2004-ig, amikor a Székesfehérvári Egyházmegyé
be áthelyezték. Kisegítő lelkészként dolgozott 
Pilisszántón 1996-2008-ig.
Sokat foglalkozott a Pálos Rend alapítója, Magyar 
Özséb életének kutatásával és a szenttéavatási per 
előkészítésével.

KÜLFÖLDI HÍREK 
A MAGYAR KURÍRBÓL

„Ne büntetessék őket halálbüntetéssel!”

„A keresztények elleni tetteseket alá kell vetni az 
igazszolgáltatásnak, de nem a halálbüntetésnek” 
- hangsúlyozták az indiai keresztény egyházi ve
zetők.

5. oldal
„A nyilatkozat szerint a napokban halálra ítélték 
11 muzulmánt, akikről bebizonyosodott, hogy Dél- 
Indiában bombatámadást intéztek több templom 
ellen. Céljuk volt az, hogy gyilkoljanak és pusztít
sanak. ” - nyilatkozta Bemard Mórás bangalore-i 
érsek.
„ De már az is elég, hogy a tetteseket megtalálták. 
Az Egyházak Ökumenikus Tanácsának indiai szer
vezete arra szólította fel a kormányt, hogy ke
gyelmezzen meg halálraítélt tetteseknek” - írja a 
Rádió Vatikán.

Szervadoniánvozásra buzdít 
a lisszaboni pátriárka

Jósé Policarpo bíboros, 
lisszaboni pátriárka 
2008. december 16-án 
a portugál fővárosban 
található Curry Cabral 
kórházban meglátoga
tott néhány beteget, és 
egyben a szervadomá
nyozás fontosságára 
hívta fel a figyelmet. A 
bíboros negyedik éve 
keresi fel a kórházat 
karácsony körül.
„A pátriárka a kórházban a transzplantációs osz
tályt is felkereste, ahol hamarosan az 1000. be
avatkozást készülnek elvégezni. A látogatás al
kalmával Policapro hangsúlyozta a szervadomá
nyozás fontosságát. ” - írja az Agéncia Ecclesia.
„A szervátültetés egyetlen lehetőség sok ember 
számára, hogy életben maradjon, ezért úgy gon
dolom, hogy mindannyiunknak ki kell fejleszteni 
lelki készségét, hogy segítsünk rajtuk” - tette hoz
zá a lisszaboni pátriárka.

Kiutasítottak három lengyel papot 
Fehéroroszországból

A három papnak 2008-as év végéig el kell hagynia 
az országot, mert lengyel nyelven tartották a 
szentmiséket — írja a Gazeta Wyborcza lengyel lap. 
A fehérorosz kormány három lengyel állampol
gárságú pap számára visszavonta az országban 
való további tartózkodást. A lengyel Gazeta 
Wyborcza nevű lap tudósítása szerint a hatóságok 
nem hosszabbítják meg a papok tavalyi év végéig 
érvényes tartózkodási engedélyét.
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Jelentések szerint az ország vezetése azzal indo
kolta a papok távozását, hogy lengyel nyelven 
tartották a szentmiséket.
A Fehéroroszország keleti részen 70 évig, nyugati 
részén 50 évig tartott a kommunista uralom, emi
att nagy paphiány volt, ezért a kormány segítséget 
kért a külföldi papoktól, hogy hosszú időre foglal
kozzanak a lelkipásztori munkával Fehérorosz
országban. Az országban 400 katolikus papból 
180 külföldi pap, főleg Lengyelországból jövő 
papok szolgálnak. Az ország vezetése mégis rég
óta nem helyesli a külföldi lelkipásztorok munká
ját, de tavasz óta új rendelet van, hogy csak egy 
évig szolgálhatnak a külföldi papok Fehéroroszor
szágban.
De a lengyel kisebbség felháborodott, mert úgy 
érezte, hogy a kormány akarta elnyomni őket, 
ezért vádolja Varsót, hogy a lengyel kisebbség 
bizonytalanságot érezzen Fehérorosz-országban.

2008. december 8-án a jelenések 150. évfordulója 
alkalmából zajló rendezvény ünnepélyesen lezá
rult Lourdes-ban. A jubileumi év alatt 9 millió 
zarándok ment oda, az ünnepélyes záró szentmi
sén pedig 25 ezren vett részt.
„A Rózsafüzér-bazilika előtti téren megrendezett 
ünnepi szentmisén sok francia püspök is megje
lent” - írja a La Croix. Severino Poletto bíboros, 
Turin érseke Lourdes üzenetét így fogalmazta: „A 
szentek élete példa arra számunkra, hogy SOHA 
NE ADJUK FEL A HITÜNKET az üldöztetések és 
kínzatások ellenére sem. ” A helyi püspök, Jacques 
Perrier pedig azt mondta: „Lourdes arra hív ben
nünket, hogy kövessük Krisztust, amit Bernadett 
megtett. ”

Öt csodás gyógyulás véglegesítése

1858 óta számtalan csodás gyógyulás történt, már 
a gyógyulások száma 30 000 körül van. Ebből 6

6. oldal 
ezer volt bizonyított, 2 ezer pedig orvosilag meg
magyarázhatatlan.
Tavaly (2008-ban) 5 csodás gyógyulást hitelesítet
tek, valóban Istentől eredő csodák voltak ezek.
Hosszú vizsgálat után döntötte a lourdesi- 
nemzetközi bizottság. Három lépése van ennek a 
vizsgálatnak:

1) Váratlan gyógyulásról van-e szó?
2) Bizonyított gyógyulás történt-e?
3) A gyógyulás rendkívüli-e?

Nem egyszerű vizsgálat, nagyon fontos, hogy 
pontos és komoly lelet legyen, ami szükséges a 
csodás gyógyulás bizonyításához.

Elhunyt II. Alekszij pátriárka

II. Alekszij pátriárka 
2008. december 5-én 
pénteken reggel eltávo
zott az élők sorából. 79 
évet élt a hosszú beteg
ség után. Hosszú ideje 
szívproblémái voltak II. 
Alekszij pátriárka, több 
kórházban volt már.
II. Alekszij Moszkva és 
egész Oroszország pát
riárkája volt. A pátriárka 
1990 óta állt a több millió hívőt számláló orosz 
ortodox egyház élén. Legfontosabb feladata volt 
az egyház felépítése a 70 évig tartó kommunista 
uralom után. Az orosz állammal csak Putyin elnö
ki ideje alatt lépett kapcsolatba.
A Vatikánban megdöbbenéssel fogadta a II. 
Alekszij pátriárka halálhírét.
Magyarországi Katolikus Egyház is személyesen 
ismerte II. Alekszij pátriárkát, aki 1994-ben láto
gatott hazánkba. Az Országházban az orosz nép 
nevében bocsánatot kért az 1956-os magyarorszá
gi eseményekért. Kapcsolatba lépett Erdő Péter 
bíborossal is. Erdő Péter bíboros Moszkvába uta
zott, Szent István ereklyéjének egy részét II. 
Alekszij pátriárkának ajándékozta.

Elhunyt Avery Dulles bíboros

2008. december 12-én, pénteken 90 éves korában 
elhunyt Avery Dulles SJ, aki a tanítás ás az írás 
által egész életét a teológia művelésének szentelte. 
Az Egyesült Államok egy leghíresebb teológusát, 
Dulles bíborost II. János Pál pápa 2001-ben emel
te bíborossá.
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Avery Dulles 1918-ban született az Egyesült Ál
lamokban. A II. világháború alatt a haditengeré
szetnél teljesített szolgálatot. Felnőtt korában 
megtért és csatlakozott a Jézus Társasághoz. 
1956-ban szentelték pappá. 1960-ban a római 
Gergely Egyetemen szerzett teológiai doktorátust. 
1972 és 1993 között tagja volt az Egyesült Álla
mokban a Katolikus-Evangélikus Párbeszéd Bi
zottságának, 1944-től 1966-ig pedig a Katolikus- 
Evangélikus Koordináló Bizottságnak. 2001-ben 
pedig bíboros lett, de saját kérésére nem szentel
ték püspökké. 1988-tól 2008-ig a Fordham Egye
temen a Vallás és Társadalom tanszék professzora 
volt.
Több mint 650 folyó
iratcikket és 22 könyvet 
írt. Legismertebb müve 
az 1974-ben Az egyház 
modelljei, amelynek 
magyar fordításával 
2003-ban a Vigília Ki
adó gondozásában jelent 
meg.
A pápa üzenetben fejez
te ki részvétet Dulles 
halála miatt. Benedek 
pápa baráti kapcsolatban 
volt a bíborossal, ami
kor tavaly áprilisban az Egyesült Államokba láto
gatott, felkereste a betegeskedő Dullest.

7. oldal 
család témaköréhez tartozó kérdésekről, valamint 
a szexuális erkölcsről megbeszéltek mindent.
Sok mindenben egyetértettek a katolikus egyház 
és az ortodox egyház. Szerintük a család alapja a 
házasság, férfi és nő szövetsége, amit Isten alko
tott. A házasság a hitvestársak életre szóló szö
vetsége, testi-lelki értelemben egyaránt.
Elutasítják a homoszexualitás kapcsolatokat, a 
prostitúciót, a szabad szerelmet, a fajtalankodás, a 
házasságtörés, a házastársi hűtlenség minden for
máját. Ugyanakkor felismerik a lelki gondozás 
szükségességét azok között, akik rendellenes haj
lamokkal rendelkeznek, vagy nem az evangélium 
szerint élnek.
Szóba hozták a bibliai idézetet: „ Legyetek termé
kenyek, szaporodjatok, töltsétek be a földet és von
játok az uralmatok alá” (Tér. 1, 28). Az egyházak 
egyetértenek abban, hogy az emberi élet tovább
ajándékozásának egyedülálló erkölcsi környezete 
a család.
De szomorú tény, hogy a mai társadalomban élő 
szülök fizetéséből nem tudnak megélni a családok, 
ezért apák vagy anyák kényszerülnek külföldre 
keresni kenyeret, hogy tudják fenntartani a család
jaikat, ám a válás veszélye fenyegeti a családokat. 
A gyermekeknek nem jó, ha a szüleik elválnak. 
Ezért a két egyház figyelmezteti a politikai veze
tőket, hogy időben tegyenek azért, hogy a csalá
dokat ismét társadalmi értékként kezeljék. Támo
gassák a több gyermekek születését, anyagilag 
biztosítsanak a család jövőjét.

CSALÁD
A brit gyerekek betiltanák a válást

A család az emberiség kincse

Az Európai Püspöki Konferenciák Tanácsa 
(CCEE) első alkalommal rendezte az európai ka
tolikus-ortodox találkozót 2008. december 11-14.- 
ig Trentóban. A találkozón a katolikus és ortodox 
egyház 30 képviselője vett részt.
A találkozó témája „A család az emberiség kin
cse” volt. A négy napos találkozón a házasság és a 

Az 1600 gyermek megkérdezésével készült brit 
felmérés egyik kérdése ez volt: „Mit parancsolnál

meg, ha te lennél 
az uralkodó?” A 
tíz év alatti gyer
mekek közül ta
valy először vála
szolták legtöbben 
azt, hogy betilta
nák a válást.

A betiltandó dolgok között a válást a kisebbek 
megfélemlítése követi, ami 2007-ben a lista har
madik, 2006-ban pedig az ötödik helyén volt. - 
írja a telegraph.co.uk internetes újság.
Azt kérdezték a kisgyermekektől, hogy mi a vilá
gon a legrosszabb. Azt válaszolták, hogy a kövér
ség; ez a 2007-i felmérésben a harmadik helyen, 
2006-ban a kilencedik helyen szerepelt, 2005-ben 
pedig nem került fel a listára. A 2008-as felmérés
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eredménye szerint a kövérség után a második leg
rosszabb dolog a válás. A világon a legjobb do
lognak legtöbben azt tartották, ha valaki jól néz ki. 
A megkérdezett gyermekek kétharmada vallotta 
magát boldognak; 27%-uk azt mondta, hogy nem 
boldog.
Következett a kérdés: szeretne-e megházasodni, 
ha felnő? A kisgyermekek több mint 80%-a igen
nel, 17%-a pedig határozott nemmel válaszolt. 
60%-uk szeretne majd gyereket, legtöbben egyet 
vagy kettőt. Közel egyharmaduk nem tudja bizto
san, szeretne apuka vagy anyuka lenni. A legtöbb 
gyermek kedvenc napja továbbra is a szombat, 
mert akkor nincs iskola, és este sokáig nézhet té
vét.
A megkérdezettek közül mindenkinek van legjobb 
barátja, de sokan válaszolták azt is, hogy szerel
mesek valakibe. A legjobb baráttal való kapcsolat 
okainak listáján 2008-ban második helyre került a 
szerelem, ami a 2007-ben az ötödik, 2006-ban a 
hetedik helyen szerepelt.

ÜNNEPEK JANUÁRBAN

Szűz Mária, az Isten anyja 
(január 1.)

A Boldogságos Szűz Mária a legnagyobb a szen
tek között, mert Ő kapta azt a kegyelmet, hogy 
anyja lett a Megváltónak. Szűz Mária anyasága 
öröktől fogva ott volt Isten megváltó tervében. 
Amikor elérkezett az idők teljessége, és megtör
tént az, hogy Mária anya lett és fia született: Jé
zus, a mi Megváltónk.
Azon a napon ünnepeljük a Világbéke napját is. 
Kérünk, Istenünk, hogy véget vessenek a hábo-

8. oldal 
ráknak, feszültségeknek, konfliktusoknak, és ben
nünk, az emberekben ébredjen a béke iránti hiva
tás, hogy tudjunk nevelni gyermekeinket a békére, 
a törvények tiszteletben tartására. Türelmesek 
legyünk egymáshoz, veszekedések nélkül meg 
lehet beszélni a problémákat, és békésen oldjuk 
meg.

Vízkereszt 
(január 6.)

E napon ünnepeljük Jézus Krisztus megjelenését. 
Általában január 6-án tartjuk a Vízkereszt ünne
pét, akkor lezárjuk a karácsonyi ünnepeket. Ehhez 
a naphoz a keleti bölcs királyok (Gáspár, Boldi
zsár, Menyhért) látogatása is, akik meglátogatták 
a kis Jézuskát a 
barlangnál.
A Vízkereszt 
ünnepe is utal 
Jézus, a mi Urunk 
megkeresztelke- 
désére, azért a 
templomokban 
vizet szentelnek, 
és a hívek haza- 
vihetik a szentelt 
vizet. A szentelt 
vízzel keresztet 
vehetnek, meg
hinthetik a bete
geket. És a ke- 
resztségre emlé
keznek. Házszentelést is tartanak. Amikor a pap 
szentelt vízzel meghinti a lakást és imádkozik a 
lakókért.

Háromkirályok
Napkeleti bölcsek, csillagjósok voltak, de király
ként is emlegetik őket. Róluk csak Máté evangé
lista írt, de a nevük nincs írva Máté evangéliumá
ban. Nevüket (Gáspár, Menyhért, Boldizsár) a IX. 
század óta említik.
Az ajándékok számából következtetett arra, hogy 
hárman voltak, de kutatók szerint a hármas szám 
szimbolikus jelentésű is. Például utalhat a Szent
háromságra.

Időjárásjóslás Vízkeresztkor
Azt tartották, ha Vízkeresztkor esik, akkor hosszú 
lesz a tél. Hideg idő esetén korai tavaszban re
ménykedtek. Egyes helyeken azt mondták, hogy 
ezen a napon fonni kell, mert akkor hosszú lesz a 
kolbász. A jugoszláviai magyarok szerint, ha e



Hallássérült Hívek Hírlapja2009. január 11.
napon esik az eső, akkor férges lesz a mák, ha 
hideg van, rossz termésre lehet számítani. Ha a 
szél fúj, szerencsés év lesz. Ha fagy, soká fog ta- 
vaszodni, ha enyhe az idő, akkor hamar jön a ta
vasz. A magyar ember azon a napon ünnepelt 
szenthez kapcsolta a természeti vagy időjárási 
megfigyeléseit.

Urunk megkeresztelkedése

Isten Keresztelő Szent Jánosnak azt a feladatot 
adta, hogy készítse elő a Megváltó, az Isten Fia 
érkezését. János hirdette az embereknek, hogy 
közel van a Megváltó. Az emberek tisztítsák meg 
a lelkűket a bünbánattal. Jordán folyó vízével le
öntötte Keresztelő János a bűnbánókat. Ez azt 
mutatta, hogy a bünbánattal lemosták a lelkűket.
Jézus, mielőtt elkezdett tanítani az emberek kö
zött, eljött Keresztelő Jánoshoz. Jézus beállt a 
bűnösök közé. Jézus Isten, Jézusnak semmi bűne 
nincs. Mégis a bűnös emberek közé állt és kérte a 
bünbánat vizét. Keresztelő János a Szentlélek sú
gására azonnal tudta, hogy ez Jézus, az Isten Fia. 
Nem akarta Jézust leönteni a bűnbánat vizével. 
Jézus mégis kérte, mert Jézus példát akart mutatni 
nekünk, az embereknek.
Amikor a víz Jézus fejére ömlött, az égből a 
mennyei Atya hangja szólt: „Te vagy az én szere
tett Fiam, benned kedvem telik.” A Szentlélek 
Isten galamb formájú felhőben Jézus fölött volt. 
Akkor látták, hallották az emberek, hogy az Isten 
a Szentháromság.
A keresztség szentségét Jézus adta Keresztelő 
Szent János csak a bünbánat vizét adta. A tanítás 
elkezdése előtt így mutatta meg Jézus, hogy Ö 
Isten, a Szentháromság tagja.

Pál apostol megtérése 
(január 25.)

Saul római és zsidó állampolgár volt. Hűséges és 
nagy tudású zsidó vallású volt. Saul a zsidó neve,

9. oldal
Pál a római neve volt. Gyűlölte Jézus követőit és a 
főpapok elé vitte a keresztényeket, hogy kivégez
zék őket.
Damaszkuszba indult a keresztények elfogására, 
amikor nagy fényességet látott. Ijedtében leesett a 
lováról. Egy hang szólt: „Saul, miért üldözöl en
gem?" Saul kérdezte: „Ki vagy te?" Jézus felelte: 
„Jézus vagyok, akit te üldözöl. ” Saul kérdezte: 
„Mit tegyek, Uram?” Jézus mondta: „Damasz
kusziban majd megmondják neked. ” 
Damaszkuszban meg
keresztelték. A sivatag
ban készült a hivatásá
ra. Azután fáradhatat
lanul hirdette Jézus 
tanítását a pogányok- 
nak. Nagy utakat tett 
meg gyalog és hajóval 
a tengeren.
Rómában halt vértanú
halált Jézusért. A római 
állampolgárt nem volt szabad keresztre feszíteni, 
ezért lefejezték Pált.

JANUÁRI SZENTEK

Remete Szent Pál 
(január 15.)

Pál 228-ban született 
Egyiptomban. Ekkor 
Egyiptom a Római 
Birodalom tartománya 
volt. Decius császár 
volt uralkodó, aki el
rendelte, hogy elpusz 
títsák a kereszténye
ket. Pál is keresztény 
volt. Látta és hallotta a 
vértanúk bátorságát, 
de Pál nem érezte elég 
erősnek magát, hogy 
vértanú legyen, ezért 
olyan utat választotta 

magának, hogy elrejtőzött, majd a sivatagba me
nekült és minden vagyonát otthagyta.
A hegyek között egy kis barlangra talált, és elkez
dett remete életet élni. A barlang mellett egy pál
mafa állt, ami bő gyümölcsöt adott Pálnak. Fe
gyelmezetten élt a barlangban addig, amíg a ke
resztényüldözés nem ért véget. 313-ban Nagy
Konstantin császár idejében teljesen megszűntek a
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keresztényüldözések. Pál mégis ott maradt a bar
langban, imába és munkába merülve.
Senki nem tudja pontosan, mikor halt meg. Töb
bek szerint 341-ben hunyt el 113 éves korában 
Egyiptomban. Holtteste először Konstantinápoly- 
ba került, utána Velencébe 1240-ben. Nagy Lajos 
királyunk idején a budaszentlőrinci pálos tartomá
nyi és anyaházba hozták. Végül a török uralom 
idején Pál holtteste eltűnt.

Boldog Özséb 
(január 20.)

1200 körül született Esztergomban. Szülei gondo
san nevelték fel, az 1028-ban Szent István által 
alapított káptalani iskolába beíratták Özsébet. 
Mindig szerény, hallgatag, komoly fiú volt. Hosz- 
szú imák, sok böjt, elmélkedések voltak mindig az 
életében. Végül pap lett. Magányosan szeretett 
lenni, ekkor jól érezte magát, ha félrevonult és a 
tanulmányaiba elmerült.

jövedelmét szétosztotta a szegényeknek, mindig 
olvasott, tanult és sok könyvet írt. Sajnos a köny
vek nagy része eltűnt a török uralom idejében.
Özséb örömmel és elismeréssel figyelte, hogy 
Esztergomban két kolduló rend (domonkosok és 
ferencesek) telepedett meg, de nem kapcsolódott 
egyikhez sem. Úgy érezte, hogy neki több kellene: 
példaadás az engesztelésre és vezeklésre.
1246-ban Pilisszántóba, a sziklák közé vonult. 
Azért választotta a remeteéletet, hogy az ima, böjt 
és engesztelés által kapjon kegyelmet szomorú 
sorsú nemzetének. Érseke azért ajánlotta a megyé
jét és az országát Özséb imádságába, aki szívesen 
teljesítette az érsek kívánságát.
Egy idő múlva belátta, hogy ö egyedül kevés. Egy 
magába semmi, szüksége van a társakra. Ezért a 
Pécs melletti Szent Jakab-hegyi remetékhez ment,

__________________________________________ 10. oldal 
akik már 1225-től közös életet éltek. Özséb elkér
te a szabályukat, egyesítette a két monostort, és 
társai őt választották meg első tartományfőnök
nek. Rómába ment társaival, hogy a szerzetalapí
táshoz a Szentszék jóváhagyását megszerezze. IV. 
Orbán pápa jóváhagyta a rendet, de nem engedte 
meg, hogy átvegyék Szent Ágoston rendi szabá
lyait, mert az anyagi feltételek még nem voltak 
biztosítva.
Huszonnégy évet töltött Özséb a Pilisen, 20 éven 
át kormányozta és szervezte a pálos rendet. Reme
te Szent Pál oltalmába helyezte, mert ő volt az 
első remete.
Özséb 1270. január 20-án halt meg Pilisszentke- 
reszten, súlyos betegség után. Halálos ágyán a 
szabályok pontos megtartására, testvéri szeretetre 
és jó példaadásra buzdította testvéreit. Amikor 
kimondta Mária és Jézus nevét, akkor meghalt. Az 
Özséb általa alapított templom sírboltjában temet 
ték el.

Szalézi Szent Ferenc püspök 
(január 24.)

A siketek égi pártfogója. Azért, mert egy siketné
ma férfit tanított a vallásra.
Szalézi Szent Ferenc, könyörögjön a siketekért, 
hogy sokan megismerjék és szeressék Jézust.

Szent Tiniótens és Szent Titusz 
(január 26.)

Mind a ketten Szent Pál apostol tanítványai és 
munkatársai voltak.
Timóteus az efezusi egyház püspöke lett, Titusz 
pedig Kréta püspöke.


